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نرخ خرید تضمینی گندم دروم 
۱۶۷۰ تومان تعیین شد

ماه گذشته با رایزنی‌های محمود حجتی 
وزیر جهاد کشاورزی نرخ خرید تضمینی گندم 
معمولی به کیلویی ۱۶۰۰ تومان افزایش یافت و 
امروز هم با توافق وزارت جهاد کشاورزی و سازمان 
برنامه و بودجه، قیمت خرید تضمینی گندم دروم 

نیز به کیلویی ۱۶۷۰ تومان رسید.
دهم آذر ماه امسال عبدالمهدی بخشنده 
-معاون برنامه‌ریزی و اموراقتصادی  وزارت جهاد 
کشاورزی - اعلام کرد که رئیس‌جمهوری با خرید 
تضمینی گندم با قیمت هر کیلوگرم ۱۶۰۰ تومان 
موافقت کرده است؛ این در حالی بود که پیش از 
این برخی رسانه‌ها از تثبیت قیمت ۱۵۴۰ تومانی 
برای این محصول استراتژیک خبر داده بودند اما 
رایزنی‌ها و پیگیری‌های وزیر جهاد کشاورزی 
جواب داد و قیمت این محصول به ۱۶۰۰ تومان 

رسید.
در آن زمان قیمتی برای خرید تضمینی 
گندم دروم اعلام نشده بود اما براساس 
اطلاعاتی که به دست خبرنگار ایسنا رسیده 
طی روزهای گذشته با توافق بین وزارت جهاد 
کشاروزی و سازمان برنامه و بودجه، نرخ خرید 
تضمین گندم دروم سال زراعی ۱۳۹۸-۹۷ 
کیلویی ۱۶۷۰ تومان توافق شده است که به 

زودی رسما ابلاغ خواهد شد.
البته با رایزنی‌های وزارت جهاد کشاورزی 
تغییراتی در افت مفید و غیرمفید گندم اعمال 
شده که این مسئله نیز به نفع کشاورزان تمام 
خواهد شد چرا که سال گذشته درصد و نسبت 
افت مفید و غیرمفید گندم برای خرید تضمینی 
از سوی دولت ۲ به ۱ بود که امسال به ۲ به ۴ تغییر 
کرده است و می‌تواند به ازای هر کیلوگرم گندم، 

۳۰ تا ۴۰ تومان به سود کشاورزان تمام شود.

خبر اقتصادی
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امین قلعه‌ای

 تورم افسارگریخته در ماه‌های اخیر 
باعث شده که قدرت خرید شهروندان 
دستکم به میزان 50 درصد کاهش 
پیدا کند.  براساس اعلام رئیس سازمان  
برنامه و بودجه ، دولت برای جبران این 
شرایط پنج بسته حمایتی ضد تحریم در 
نظر گرفته که از جمله آنها، توزیع بسته 
حمایتی دولت و فوق العاده جبرانی برای 
کارمندان و کارگران )بسته حمایتی 
کارگران( و اقشار کم درآمد است تا 
بخشی از این تنگی معیشتی جبران شود. 
بر این اساس همه افرادی که درآمد زیر 
3 میلیون تومان دارند، مشمول دریافت 
طرح بسته حمایتی دولت و سبد کالا 
97 خواهند بود. اما آیا در شرایط که 
تورم نقطه به نقطه در ارقام دو رقمی را 
تجربه می‌کند، ارائه بسته حمایتی واقعاً 
به بهبود وضعیت معیشت خانوار کمک 
می کند؟ علی اکبر لبافی، کارشناس 

حوزه کار در این خصوص می‌گوید:» اگر 
دولت نمی‌تواند دستمزدها را افزایش 
دهد یا بسته حمایت غذایی میان کارگران 
توزیع کند، بدهی‌اش را به سازمان تامین 
اجتماعی بپردازد تا از این طریق حمایت 
از بازنشستگان و کارگران هم بیشتر و 
خدمات دهی به این گروهها ارزان‌تر 
شود.« در همین حال براساس آخرین 
اطلاعات ، تمام مستمری‌بگیران دائمی 
کمیته امداد و سازمان بهزیستی به همراه 
پشت نوبتی‌های آنها جزو گروه‌هایی 
هستند که بسته حمایتی خود را دریافت 
کردند؛ بنابراین افرادی که از دو نهاد 
بهزیستی و کمیته امداد به صورت موردی 
خدمات گرفته‌اند جزء این مشمولان 
محسوب نمی‌شوند چرا که پشت نوبتی 

یا مستمری بگیر دائمی نیستند  .
چه کسانی  بسته حمایتی را 

دریافت می‌کنند؟
مددجویان کمیته امداد، بهزیستی، 
تامین اجتماعی، بازنشستگان کشوری 
و لشکری، بازنشستگان صندوق فولاد 
و مستمری‌بگیران بنیاد شهید و سایر 

اقشار از جمله گروه‌های دریافت کننده 
بسته حمایتی هستند. همه کارکنان 
دولت براساس این مصوبه چه رسمی، 
پیمانی)براساس حکم کارگزینی(، 
قراردادی یا شرکتی باشند )براساس 
قرارداد( چنانچه قید شده باشد که 
زیر 3 میلیون تومان حقوق می‌گیرند 
مشمول این طرح می‌شوند. تمام 
بیمه شدگان تامین اجتماعی در زمره 
دریافت‌کنندگان بسته حمایتی هستند 
و فرقی نمی‌کند که قراردادی باشند یا 
رسمی، فقط کافی است حقوق‌شان 

زیر 3 میلیون تومان باشد.البته فقط به 
سرپرست خانوار تعلق می گیرد و به 
حساب یارانه‌شان واریز می شود پس 
به دونفر بیمه شده در یک خانوار ۲ بار 
بسته داده نمی شود.لذا از ۱۳ میلیون 
بیمه شده ممکن است به نصف افراد 
تعلق گیرد و سایر افراد خانواده در سایر 
گروه ها مشمول دریافت بسته شوند. 
بسته حمایتی شامل حال کارگران 
بخش خصوصی نیز می‌شود ضمن 
اینکه به همه کسانی که قرارداد بیمه 
تامین اجتماعی دارند حتی اگر از بخش 
خصوصی باشند بسته حمایتی تعلق 
می‌یابد البته شرط حقوق زیر 3 میلیون 
نیز در این مرحله لحاظ می‌شود. بنابراین 
در مورد نحوه واریز این بسته ها باید گفت 
که در یک خانواده اگر یک یا چند نفر بیمه 
شده تامین اجتماعی باشند فقط به یک 
نفر،که همان سرپرست خانوار است، 

بسته حمایتی داده می‌شود.
 بسته حمایتی چه کمکی  می‌کند؟

 بسیاری از کارشناسان اقتصادی 
ارائه بسته حمایتی ارزاق توسط دولت 
را به بازگشت کوپن  به اقتصاد ایران 
ارزیابی کرده اند. البته در این بین 
بسیاری تحلیل‌گران طراحی این بسته 
حمایتی را به دلیل غیر نقدی بودن 
آن و استفاده از ابزارهای الکترونیک به 
عنوان روشی مناسب  برای مقابله فوری 
با آثار تورم افسارگسیخته می‌دانند. از 
ویژگی‌های این طرح می‌توان به عدم 
پرداخت ‏مستقیم پول به مردم اشاره 
کرد که به گفته وزارت تعاون، اتفاق 
مثبتی تلقی می‌شود. به گفته میدری، 
»اگر پول مستقیم به مردم ‏پرداخت 
شود، آثار مخربی دارد؛ چراکه همه 
متقاضی دریافت آن می‌شوند.« ‏بسیاری 

از کارشناسان و نیز نمایندگان مجلس بر 
تامین نیاز‌های اساسی و اولیه مردم تاکید 
دارند. شاید از این نظر، کوپن ‏الکترونیکی 
مناسب باشد. اما برخی کارشناسان نیز 
معتقدند این اتفاق باعث افزایش تقاضا 
بین مردم خواهد شد. آنچه مسلم است 
‏اینکه مسئولان کشور تاکید کرده اند 
این طرح، یک برنامه موقتی است برای 
عبور از شرایط فعلی. نکته دیگر اینکه 
صرفا حدود ‏‏۱۲ درصد مردم یعنی ۱۰ 
میلیون نفر مشمول این کوپن‌های 
الکترونیکی خواهند شد. یعنی شاید 
این کوپن مانند کوپن‌های دهه ۶۰ ‏و 
حتی یارانه‌ای که از سال ۸۹ آغاز شد، 
در تمام جامعه ملموس و فراگیر نباشد. 
‏ضمن آنکه هنوز به طور دقیق مشخص 
نشده این کوپن‌های الکترونیکی به چه 

کالاهایی تعلق می‌گیرند.
  چرا نمی‌توان به بسته حمایتی 

اتکا کرد؟ 
 کمک به اقشار آسیب پذیر در برابر 
تورم البته سیاستی منطقی  است در 
این میان اما پرسش اصلی این است 
که  با ادامه روند تورم در ماه‌های آتی 
آیا میتوان با اتکا به چنین طرح‌هایی از 
بحران عبور کرد؟ رضا نصیر حیدری 
کارشناس اقتصادی در این مورد به 
توسعه ایرانی می گوید:» استفاده از 
روش‌هایی نظیر ارائه بسته حمایتی به 
شهروندان در چنین شرایطی منطقی 
است. اما باید  این نکته را نیز در نظر گرفت 
که استمرار وضعیت تورمی در اقتصاد، 
بدون در نظر گرفتن رکود، به افزایش 
دایره شمول نیازمندان به دریافت این 
کمک‌ها منجر می شود. نتیجه این 
وضعیت، افزایش شدید هزینه‌های 
دولت است و در نتیجه افزایش هزینه‌ها 

به مرور زمان شاهد کاهش کیفیت 
خود بسته‌های حمایتی خواهیم بود. 
از همین رو دولت نباید تصور کند که 
صرفاً با در نظر گرفتن چنین بسته‌هایی 
می‌توان از این مرحله عبور کرد. در 
حقیقت علاوه بر بسته‌های حمایتی  
دولت می‌بایست به سراغ  بسته‌های 
تشویق سرمایه‌گذاری و بسته‌های ضد 
تورمی برود.« این کارشناس اقتصادی 
در ادامه گفت:» البته سخن گفتن از 
لزوم سرمایه‌گذاری و اشتغال‌زایی در 
شرایط تحریم و جنگ اقتصادی  بسیار 
دشوار است ولی باید در نظر گرفت که 
دولت دوازدهم اصولاً با شعار رفع تخاصم 
سیاسی و دور کردن سایه تحریم‌ها از 
سر کشور روی کارآمده است. از همین 
رو بهتر این است که دولت با استفاده از 
ابزار دیپلماسی هر چه سریع‌تر موانع 
جذب سرمایه گذاری خارجی را  از میان 
ببرد. استفاده از بسته‌های حمایتی قطعاً  
راه‌حلی کوتاه مدت برای مقابله با آثار 
تورم است و در بلند مدت نمی‌توان  روی 

آن حساب کرد.« 

آیا بسته‌های حمایتی کمکی به معیشت خانوار می کند؟

مسکنی موقت، راه‌حلی کوتاه مدت

بسیاری تحلیل‌گران 
طراحی بسته حمایتی دولت 
را به دلیل غیرنقدی بودن 
آن و استفاده از ابزارهای 

الکترونیک به عنوان روشی 
مناسب  برای مقابله فوری 
با آثار تورم افسارگسیخته 

می‌دانند

استفاده از روش‌هایی 
نظیر ارائه بسته حمایتی 
به شهروندان در چنین 

شرایطی منطقی است، اما 
باید  این نکته را نیز در نظر 
گرفت که استمرار وضعیت 
تورمی در اقتصاد، بدون در 
نظر گرفتن رکود، به افزایش 
دایره شمول نیازمندان به 
دریافت این کمک‌ها منجر 

می‌شود

مدير عامل سازمان منطقه آزاد يكش با اشاره 
به شرايط كنوني كشور گفت: جزيره يكش بايد 

پيشران توسعه كشور باشد.
به گزارش روابط عمومي واموربين الملل سازمان 
منطقه آزاد يكش، دكتر غلامحسين مظفري 
جمعه ٧ دي در مصلاي يكش با گراميداشت ياد 
وخاطره شهدا و سالروز عمليات كربلاي چهار 
گفت: با بررسي آمار شهداي كشور مشاهده مي 
كنيم به ازاي هر پست مديريتي بيش از هفت نفر 
براي دفاع از كشور و آرمانهاي انقلاب شهيد شده 
اند اين موضوع نشان مي دهد ما مسئولان وظيفه 
سنگيني داريم و بايد از اين فرصت براي خدمت به 
مردم استفاده كنيم.  وي با تقدير از امام جمعه يكش 
و با بيان اينكه حضور در جمع مردم صميمي جزيره 
يكش كه از نقاط خوب كشور است فرصتي براي 
خدمت است افزود: اميدوا رم با دعاي خير مردم 
يكش در آغاز كار كه توفيق خدمت در اين جزيره را 
دارم با كمك مردم و مسيولان بتوانيم كاري كنيم كه 
يكش باعث عزت ايران اسلامي شود. دكتر مظفري 
در ادامه با گراميداشت ياد وخاطره مرحوم  آيت الله 
شاهرودي اظهار داشت: تا كنون از بسياري بحران ها 
در كشور عبور كرده ايم . دشمنان ما به دليل اينكه 
نمي خواستند انقلاب اسلامي شكل بگيرد جنگ 
راه انداختند آن هم جنگي سهمگين كه شرق ، 
غرب و اروپا همه مقابل ما بودند اما با ايستادگي ، 
تلاش و مقاومت مردم و رهبري  امام خميني)ره( 
از اين مقطع با سربلندي بيرون آمديم. مقاطع بعد و 
مشكلات مختلف اجتماعي را نيز با سرافرازي پشت 
سر گذاشتيم و حتي در جنگ‌هاي نيابتي نيز كه در 
منطقه شروع كردند با مقاومت وايثار همه كسانكيه به 
حق اعتقاد داشتند بازهم با سربلندي بيرون آمديم. 
مديرعامل سازمان منطقه آزاد يكش تصريح كرد: اما 
نكته اي كه امروز براي همه ما مهم است اينكه امروز 
ما را در جريان كي جنگ همه جانبه اقتصادي قرار 
داده اند زيرا در مقاطع مختلف نتيجه نگرفته اند و 
براي ايجاد بحران ما را در گير كي نبرد همه جانبه 
در حوزه اقتصاد كرده‌اند كه به تعبيري زيربناي 
خيلي از موضوعات است. اين بدين معناست كه به 
اين نتيجه رسيده‌اند كه اگر كشور ما را تحت فشار 

قرار دهند شايد راهي باشد تا ملت قهرمان ايران را 
به زانو در آورند در حالكيه اين گونه نخواهد بود. دكتر 
غلامحسين مظفري تايكد كرد: مطمين هستم با 
تمام توان و به پشتوانه رهنمودهاي رهبر انقلاب و 
تلاش هاي دولت با اتكا به ظرفيت هايمان اين ترفند 
به نتيجه نخواهد رسيد. وظيفه همه ما در اين شرايط 
تلاش مجدانه است . در اين نيرد ابزار ولوازمي لازم 
است كه مهمترين آن داشتن باور واعتقاد است و 
بايد از همه توان وظرفيت‌ها براي پيروزي استفاده 
كنيم. همچنين نكته مهم ديگر داشتن انسجام و 
وحدت ملي است كه دست در دست هم و در كنار 
هم براي ارتقا و توفيقات بيشتر كشور تلاش كنيم. 
وي با بيان اينكه اگر كنار هم نباشيم و نسبت به هم 
زاويه پيدا كنيم و اگر منافع شخصي را به منافع ملي 
ترجيح دهيم دچار مشكل مي شوي افزود: همانطور 
كه در دوران جنگ رزمنده‌ها بي‌هيچ پرسشي و 
بدون توجه به جايگاه و موقعيت خود براي دفاع از 
كشور متحدانه تلاش مي كردند امروز نيز بايد چنين 

فضايي داشته باشيم .
مديرعامل سازمان منطقه آزاد يكش افزود: همه 
ما بايد توجه كنيم در شرايطي قرار گرفته ايم كه 
شرايط دشواري است و فشار اقتصادي براي مردم 
مشكلاتي ايجاد كرده است. مردم روزهاي سختي 
را سپري مي كنند مسايل پيچيده شده و بايد همه با 

هم فكر كنيم و از ظرفيت ها درست استفاده كنيم.
وي اظهار داشت: فرصتي در يكش در اختيار بنده 
قرار گرفته تا به عنوان خادم مردم در جزيره يكش كه 
داراي ظرفيت هاي بزرگي است مسايل و مشكلات 
مردم به ويژه مشكلات اقتصادي را حل كنيم واين 
مهم جز با همفكري و تلاش ممكن نيست. بايد در 

عرصه هاي مختلف جزيره يكش علاوه بر دستيابي 
به جايگاه اقتصادي مناسب و بهبود شرايط زندگي 

مردم در اين جزيره، پشتيبان كشور نيز باشد.
دكتر مظفري تايكد كرد: جزيره يكش بايد 
پيشران توسعه كشور باشد. بسياري از اتفاقات و 
طرح‌ها بايد ابتدا در يكش اجرا و پياده شود مثلا 
در حوزه‌هاي علمي، اي تي، اي سي تي، سرمايه 
گذاري، فرهنگي و اجتماعي جزيره يكش بايد 
نمونه موفق و خوب در اجراي طرح ها وتعميم به 

كشور باشد.
مديرعامل سازمان منطقه آزاد يكش  با اشاره 
به اينكه تلاش مي شود جزيره يكش فضاي 
مناسبي براي اتفاقات خوب باشد گفت: بايد از همه 
ظرفيت‌هاي كشور و ايرانيان خارج از كشور كه دل 
بسته سرزمين مادري هستند كمك بگيريم وكارها 
و پروژه هاي خوب انجام دهيم كه بر جذب سرمايه 
وافزايش رتبه سرمايه گذاري در كشور موثر باشد. در 
اين صورت درمقابل  دشمنان توفيق خواهيم داشت. 
وي ادامه داد: تلاش مي كنيم گردشگراني كه قصد 
سفر به كشورهاي خارجي را دارند به يكش جذب 
كنيم تا مانع از خروج ميلياردها تومان ارز و سرمايه 
از كشور شويم. كشورهاي همسايه در اين حوزه ها 
برنامه دارند ماهم بايد با كمك كيديگر و ميزباني 
شايسته از گردشگران از بهبود وضعيت شهري، 
ترافكيي، خدمات دهي و زيباسازي منظر شهري كه 
در واقع اسراف نيست و اقدامي موثر براي جذب رونق 
اقتصادي است فضاي خوب و متفاوتي از يكش ارايه 
كنيم  زيرا وظيفه اخلاقي ، ديني وانساني ما ميزباني 

شايسته از ميهمانان و گردشگران است.
مدير عامل سازمان منطقه آزاد يكش در پايان با 
اشاره به پنج محور اصلي در برنامه كاري وي كه در 
بدو فعاليتش اعلام كرده بود و شامل: مردم داري، 
پاكدستي، خدمت صادقانه، شفافيت در كار و 
مشاركت واقعي با بخش خصوصي توانمند است 
گفت: صميمتي كه در بين اركان مختلف جزيره 
يكش وجود دارد فضايي مهيا براي كار وخدمت 
است وبايد با پذيرفتن اين امر كه خادم ملت هستيم 
در فضايي شفاف ، صادقانه براي رشد و ارتقا يكش 

وكشور تلاش كنيم.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش:

کیش باید پیشران توسعه کشور    باشد

خبر


